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. Descreva uma maquina de Turing para calcular:

(a) [logn]

(b) n+m, tal que a entrada é codificada da forma >z 4y, onde x e y sdo as representagoes
binarias de n e m e o + é um simbolo especial do alfabeto.

. Considere a linguaguem L = {M|M sem entrada escreve trés 1’s consecutivos em alguma
fita}. L é recursiva? L é recursivamente enumeravel?

. Suponha que maquinas de Turing possam remover e inserir simbolos nas fitas, ao invés
de somente escrever.

(a) Descreva cuidadosamente a fungao de transicao e a computacao de tal maquina.

(b) Mostre que se tal maquina opera em tempo f(n) > n+ 2, entao ela pode ser simulada
por uma méquina de Turing convencional em tempo O(f2(n)).

. Prove que se L é uma linguagem em SPACE(f(n)), entao para qualquer ¢ > 0, L €
SPACE(2 + ef(n)).

. Mostre que se L é recursivamente enumeravel entdao existe uma maquina de Turing que
unumera L sem nunca repetir um elemento de L.



